

省法学会召开2023年研究会工作会议

本报记者 王乃召

本报讯 7月5日,省法学会2023年研究会工作会议在杭州召开。会议传达学习了省法学会八届三次理事扩大会议精神,与研究会(院、中心)签订了意识形态工作责任书,交流了工作经验,部署了重点任务。中国法学会、省法学会、及省法学会所属研究会(院、中心)、各市法学会等80余人参加会议。

会上通报了省法学会所属46家研究会

(院、中心)2022年度工作绩效评估情况。其中省法学会诉讼法学研究会、省法学会法治文化研究会等14家获评本年度评估等次优秀,23家获评良好,9家获评合格。

过去一年,各研究会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足专业特色和自身实际,在开展法学研究、法律服务、法治宣传、人才培养等方面做了大量工作,取得了不少成绩。如,省法学会共同富裕法治研究中心深化共同富裕法治保障研究,为高质量发展建设共同

富裕示范区提供法学理论支撑;省法学会行政法学研究会扎根我省行政立法、行政执法、行政复议和行政诉讼实践,促进学术成果的转化与应用,积极助推法治中国示范区建设;省法学会环境资源法学研究会积极参与环境立法活动,做优法律服务工作,为促进我省人和自然和谐共生的现代环境法治建设事业作出贡献;杭州市法学会刑法学研究会深耕检察理论和刑法实务研究,打造具有标识度和实践影响力的研究金名片。

小古城村里
真切感受
“樟树下议事”

学思想 强党性
重实践 建新功

通讯员 张强

本报讯 7月4日,省司法厅党委理论学习中心组赴杭州市余杭区径山镇小古城村,循迹溯源,学思想促践行,深入学习贯彻习近平总书记对省委关于浙江深入实施“八八战略”20周年情况报告的重要批示精神和关于基层民主法治建设的重要论述精神,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

大家在小古城村钱三组重现了“樟树下议事”工作场景,真切感受小古城村遵循“村里的事情大家商量着办”,通过实行基层民主协商“四议六步”工作法等先行实践,在美丽乡村建设、基层民主法治建设、旅游产业发展以及特色文化传承等方面取得的成就。

大家纷纷表示,要坚决扛起使命担当,不断谱写法治护航三个“一号工程”、奋力争创法治中国示范区的新篇章。

当年“温暖一握”的派出所里,万年青已开枝散叶



8个社区警校,组建“星火联盟”“青北义警”等数十支具有北山特色的义警队伍,在册活跃义警达1700人,在日常安防巡逻、风险隐患排查、矛盾纠纷调解中发挥着重要作用。

“最温暖的眼”

“稳住情绪,说话不要激动,注意语速。”记者走进北山派出所综合指挥室时,这里正在进行一场特殊的“连线”。当天值班的副所长蒋瑶手握对讲机,紧盯着大屏幕上晃动的画面。镜头的另一端,是正在调解一起邻里纠纷的年轻民警。在蒋瑶的指挥下,这名刚刚从警不久的民警顺利完成了处警任务。

“‘现场连线’不仅能督促民警注意规范执法,维护‘警察叔叔’在群众心里的良好形象,还能实时同步后方的研判信息,帮助现场民警更好地处警。”蒋瑶说。

基层民警走街访巷“铁脚板”和

“智治”新技术相结合,进一步提升了派出所参与基层治理的效率和提供服务的精准度。通过视频监控、空地合成,指挥中心成为北山派出所“最温暖的眼”,助力侦破重要案件的同时,也帮群众找回走失老人、小孩和重要物件等。

近年来,省公安厅明确提出,要持续推动基层派出所回归预防犯罪、服务群众、参与社会治理主责主业,健全“有警接警、无警访民”工作模式,让“警察叔叔”的称谓走进群众心里、响彻浙江大地。

公安部也印发了《加强新时代公安派出所工作三年行动计划(2023—2025年)》,提出坚持把派出所工作置于战略性、基础性地位来抓,以落实派出所工作标准化建设为牵动,强化主防理念、落实主防责任。

从“小治安”到“大平安”、从管理到治理、从治标到治本,北山派出所的创新发展,折射出的正是基层警务的大变革。

反邪迷宫大闯关 还有机会获得现金红包

本报记者 金霖萍 通讯员 占燕丽

本报讯 “十万火急!我们发现了一处邪教组织窝点,多名群众深陷泥潭。为了掩人耳目,邪教头目设下迷宫阵,你需要在迷宫中解锁学习关卡、收集降魔道具,才能在终点与邪教头目展开终极对决,解救被其迷惑的民众。”这是一款名叫“反邪迷宫大闯关”的手机游戏。该游戏由杭州市滨江区政法委联合浙江法智科技公司共同研发,旨在让玩家在有趣的闯关挑战中提高反邪教意识。

目前,在滨江八校反邪教联盟的推广下,这款手机游戏风靡杭城高校圈,成为大学生朋友圈中的“常客”。“这款游戏巧妙融入了反邪动漫、邪教危害案例等反邪教知识点,还设置了互动问答,很受大学生群体的喜爱。”浙江商业职业技术学院反邪志愿者温莉说。

记者体验发现,游戏过程就像一场寻找真相、击败邪恶的冒险之旅。玩家要在迷宫中集齐碎纸机、平安盾、手铐、斩魔利剑等4款降魔道具,最终控制邪教头目、解救误入歧途的民众。游戏共设有4级迷宫,玩家需学习反邪小知识、解答反邪问题,来获取行进机会,答错问题则将返回起点。每一位闯关成功的玩家,都有机会获得2元至50元不等的微信现金红包。

据悉,滨江区“反邪迷宫大闯关”线上活动将于8月底结束,用户可通过“平安滨”微信公众号菜单“反邪迷宫”进入体验。

浙大研究生支教团带云南学子来看海

通讯员 姚雨眠

本报讯 日前,浙江大学第二十四届研究生支教团景东分团成功举办了第一期“爱在滇西·浙景情深”赴浙江研学活动。

浙江大学自2013年起定点帮扶云
南省景东彝族自治县,浙江大学支教团

也从那年开始在景东生根。十年来,已有59名浙大学子奔赴当地,挥洒青春和汗水。“我想走出大山,去看大海”,是不少景东孩子的愿望。这个暑假,支教团成员带领14名景东高中生,踏上前往浙江的游学之路。研学团先后前往杭州、嘉兴等地,并在宁波北仑圆了孩子们的看海梦。



本报职业道德监督电话:
0571-85310013